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43.5 54.3 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1198)

男 女 不明・無回答

<単数回答>

7.1

9.8

10.1

18.9

24.7

17.0

11.4

1.0

0% 10% 20% 30%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

不明・無回答

<単数回答>
N=1198

7.0

26.1

34.3

17.6

13.5

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

一人暮らし

夫婦だけ

夫婦と子ども

三世代（親、子、孫）

その他

不明・無回答

<単数回答>
N=1198

 

調査対象者について 

 

問 1 回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 回答者の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 回答者の家族構成 
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2.8

5.7

4.5

9.7

8.8

4.7

5.0

1.2

22.0

26.8

5.5

3.5

0% 10% 20% 30% 40%

農林業

自営業（家族従業者も）

管理職（会社等の課長以上）

事務職

専門職・技術職（教師・技師など）

技能・労務職（工員・大工・運転手など）

販売サービス業

学生

主婦

無職・定年退職者

その他

不明・無回答

<単数回答>
N=1198

2.3

1.8

3.6

3.8

19.3

23.8

44.2

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１年未満

１～２年

３～５年

６～10年

11～20年

21～30年

31年以上

不明・無回答

<単数回答>
N=1198

 

問４ 回答者の職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5 基山町に住んで何年になりますか。 
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21.6 8.5 66.4 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1198)

生まれてからずっと基山町に住んでいる

基山町で生まれたが、他に転出し、その後再び戻ってきた

基山町以外で生まれたが、その後町内に住むようになった

不明・無回答

<単数回答>

21.5 56.6 19.9

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=898)

佐賀県内の市町村 福岡県内の市町村 その他の都道府県

その他 不明・無回答

<単数回答>

 

問 6 基山町にどういう経緯でお住まいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 6 で２または３と回答された方にお伺いします。） 

問 6-１ 基山町に住む前はどこにお住まいでしたか。 
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5.4

4.4

7.4

4.0

3.7

5.3

4.3

3.1

10.6

4.9

9.3

6.7

4.1

3.6

4.4

7.5

8.7

2.5

0% 5% 10% 15%

第１区

第２区

第３区

第４区

第５区

第６区

第７区

第８区

第９区

第10区

第11区

第12区

第13区

第14区

第15区

第16区

第17区

不明・無回答

<単数回答>
N=1198

 

問 7 あなたのお住まいは、どの行政区内にありますか。 
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44.3

34.7

14.5

3.3

1.2

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住みよい

どちらかといえば住みよい

どちらともいえない（普通）

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

不明・無回答

<単数回答>
N=1198

44.9

36.2

6.3

0.9

8.7

0.8

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

これからもずっと住み続けたい

できれば住み続けたい

できれば町外に移りたい

すぐにでも町外へ移りたい

わからない

その他

不明・無回答

<単数回答>
N=1198

基山町について 

 

問８ あなたは、全体的にみて、基山町は住みよいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「住みよい」と「どちらかといえば住みよい」をあわせた『住みよい』と答えた人が 79.0％

と、約８割となっています。 

 

問９ あなたは、これからも基山町に住み続けたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「これからもずっと住み続けたい」と「できれば住み続けたい」をあわせた『住み続けた

い』と答えた人が 81.1％と、８割を超えています。 
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10.9

8.2

15.1

10.3

14.6

13.9

14.2

15.7

18.6

9.3

10.9

9.8

7.7

8.2

12.2

14.4

12.4

8.5

5.8

6.5

3.7

5.8

6.0

6.0

5.9

47.0

39.6

48.5

46.2

53.1

49.9

48.5

52.6

53.0

49.7

50.8

48.4

47.9

52.7

43.4

45.2

49.4

48.2

43.3

40.7

26.5

34.8

39.5

44.2

38.6

26.0

32.2

20.5

27.6

19.3

19.6

22.1

18.0

16.2

23.5

21.9

25.4

25.5

22.4

26.5

24.0

24.6

28.0

30.2

32.5

41.5

36.1

29.3

29.9

32.6

5.7

9.6

6.4

6.3

3.4

4.1

4.3

2.5

3.2

5.3

3.3

5.6

4.8

2.8

8.3

7.1

4.2

4.4

6.6

5.8

15.0

10.4

11.8

4.9

7.5

10.4

10.4

9.5

9.6

9.6

12.4

10.9

11.2

9.0

12.3

13.1

10.8

14.2

14.0

9.5

9.3

9.3

10.8

14.0

14.5

13.3

12.9

13.4

15.0

15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

協働に取り組むまちづくり

計画的な土地利用

緑とふれあう環境づくり

水辺とふれあう河川環境づくり

環境を守る体制づくり

子ども達の個性を育む教育環境づくり

いつでも誰でも学べる生きがいづくり

誇りある伝統・文化を受け継ぐまちづく

心と体の健康づくり

暮らしを支えるしくみづくり

子育てを支えるまちづくり

高齢者を支えるまちづく

障害者（児）を支えるまちづくり

すべての人が尊重されるまちづくり

町の顔、暮らしの活動の拠点づくり

生活の基盤を支える道づくり

落ち着きと豊かさを感じる街並みづくり

もしもに備える環境づくり

豊かさを感じる農林業のまちづくり

活力ある工業のまちづくり

賑わいのある商業のまちづくり

魅力を活かした観光のまちづくり

行政組織について

広域交流・広域行政について

確かな自治体経営

満足 やや満足 やや不満 不満 不明

<単数回答>
N=1198

問10 基山町のこれまでの取り組みについて、具体的にあなたはどのくらい満足し、

また、重要とお考えですか。 

【満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 

 

 「心と体の健康づくり」では「満足」「やや満足」と答えた人が 71.6％、「環境を守る体制

づくり」では「満足」「やや満足」と答えた人が 67.7％となっており、「不満」「やや不満」

を大きく上回っています。一方「賑わいのある商業のまちづくり」では「不満」「やや不満」

が 56.6％と「満足」「やや満足」を大きく上回っています。 
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13.5

20.8

24.6

17.9

29.5

37.6

16.3

14.0

31.6

24.1

29.9

34.2

27.5

15.3

14.9

20.6

14.7

32.6

16.4

19.3

20.1

16.2

24.0

11.5

28.7

59.2

58.1

56.4

59.2

56.3

47.1

59.2

56.8

52.7

56.3

51.5

50.7

54.3

57.5

54.7

56.2

58.5

51.5

53.8

53.6

54.5

50.1

54.2

54.3

50.7

11.2

6.9

6.3

9.2

2.3

2.2

11.3

15.0

3.2

5.3

4.2

2.4

3.7

12.1

15.7

10.0

13.7

3.7

14.7

11.0

9.6

17.2

5.7

15.4

4.1

1.1

0.8

0.6

0.9

0.3

0.3

1.0

1.6

0.6

0.8

0.6

0.6

0.6

1.3

2.6

0.9

1.2

0.3

1.7

1.5

1.2

1.9

1.1

2.9

0.8

15.0

13.4

12.0

12.9

11.7

12.9

12.3

12.6

12.0

13.4

13.9

12.1

13.9

13.9

12.2

12.3

11.9

11.9

13.5

14.6

14.6

14.6

15.0

15.9

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

協働に取り組むまちづくり

計画的な土地利用

緑とふれあう環境づくり

水辺とふれあう河川環境づくり

環境を守る体制づくり

子ども達の個性を育む教育環境づくり

いつでも誰でも学べる生きがいづくり

誇りある伝統・文化を受け継ぐまちづく

心と体の健康づくり

暮らしを支えるしくみづくり

子育てを支えるまちづくり

高齢者を支えるまちづく

障害者（児）を支えるまちづくり

すべての人が尊重されるまちづくり

町の顔、暮らしの活動の拠点づくり

生活の基盤を支える道づくり

落ち着きと豊かさを感じる街並みづくり

もしもに備える環境づくり

豊かさを感じる農林業のまちづくり

活力ある工業のまちづくり

賑わいのある商業のまちづくり

魅力を活かした観光のまちづくり

行政組織について

広域交流・広域行政について

確かな自治体経営

極めて重要 重要 あまり重要でない 重要でない 不明

<単数回答>
N=1198

 

【重要度】 
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 「環境を守る体制づくり」では「極めて重要」「重要」と答えた人が 85.8％、「子ども達の

個性を育む教育環境づくり」では「極めて重要」「重要」と答えた人が 84.7％となっており、

「あまり重要でない」「重要でない」を大きく上回っています。またほとんどの項目で「極め

て重要」「重要」をあわせた『重要』と答えた人が７割を超えています。 



11 

12.1

5.6

18.0

12.8

16.5

7.6

16.2

21.2

24.7

15.9

12.6

6.9

5.6

1.6

5.4

0% 10% 20% 30%

農業

工業

商業

観光・レクリエーション

都市基盤

住宅

環境・衛生

保健・医療

福祉

教育

文化・社会教育

行財政

わからない

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=1198

 

問 11 あなたは、基山町を一層魅力的な町にするために、今後どの分野に力を入れ

るのが良いと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「福祉」が 24.7％と最も高く、次いで「保健・医療」が 21.2％、「商業」が 18.0％となっ

ています。 
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48.0

22.7

9.9

4.9

9.1

22.6

25.1

24.8

8.9

5.4

2.8

3.1

0% 20% 40% 60%

自然環境に恵まれたまち

静かで住宅地が整備されたまち

生き生きとした農業が営まれるまち

観光で賑わいのあるまち

商業を中心とした賑やかなまち

道路や交通が整備された便利なまち

商店街と住宅が調和したまち

学校や図書館などの文教施設が充実したまち

神社や文化財の残る歴史豊かなまち

今のまま変わらないでよい

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=1198

22.0 28.8 41.7

2.3

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1198)

積極的に人口の増加を図ったほうがよい

現状のままでよい

一定の目標を定めて、計画的に考えるべきだ

その他

不明・無回答

<単数回答>

問 12 基山町の平成 25 年 8 月 31 日現在の人口は 17,628 人ですが、あなたは、基山

町の将来を考えるとき、人口はどのようにあってほしいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「一定の目標を定めて、計画的に考えるべきだ」と答えた人が 41.7％と最も高く、「積極

的に人口の増加を図った方がよい」が 22.0％、「現状のままでよい」が 28.8％とほぼ同じ割

合となっています。 

 

問 13 あなたは、基山町が将来どのようなところであってほしいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「自然環境に恵まれたまち」と答えた人が 48.0％と最も高く、次いで「商店街と住宅が調

和したまち」が 25.1％、「学校や図書館などの文教施設が充実したまち」が 24.8％となって

います。 
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60.7

10.4

17.8

4.0

1.3

1.5

5.3

9.5

7.3

20.2

28.8

8.6

2.5

2.5

0% 20% 40% 60% 80%

自然豊かなまち

歴史・文化が豊かなまち

人があたたかいまち

農林業のまち

商工業のまち

教育環境の整ったまち

福祉の充実したまち

子育てしやすいまち

住宅都市

交通環境が整ったまち

安全・安心に暮らせるまち

わからない、特にない

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=1198

 

問 14 あなたは基山町について、どのようなイメージをお持ちですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「自然豊かなまち」と答えた人が 60.7％と最も高く、次いで「安全・安心に暮らせるまち」

が 28.8％、「交通環境が整ったまち」が 20.2％となっています。 

 



14 

39.7

54.5

12.3

13.6

2.5

1.5

8.2

1.7

17.3

17.3

2.6

3.6

2.3

3.0

3.3

2.9

0% 20% 40% 60%

基山パーキングエリア

基山（きざん）

基肄（きい）城跡

神社・仏閣

歴史（史跡など）

ウォーキング

きのくに祭り

ふ・れ・あ・いフェスタ

草スキー

丸幸ラーメン

柿・梨

アスパラガス

お茶

その他

特に思い浮かばない

不明・無回答

<複数回答>
N=1198

 

問 15 「基山町」と聞いて思い浮かべるものは何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「基山（きざん）」と答えた人が 54.5％と最も高く、次いで「基山パーキングエリア」が

39.7％、「草スキー」「丸幸ラーメン」が 17.3％となっています。 
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54.6

32.0

21.0

14.7

14.9

1.3

9.8

22.0

1.3

3.8

19.1

2.8

6.3

68.5

4.1

3.4

5.0

5.5

3.5

20.3

5.8

12.3

4.8

5.4

1.5

11.4

26.0

5.7

7.3

5.4

1.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80%

基山（きざん）・基肄（きい）城跡

基山パーキングエリア

基山草スキー場

秋光川のホタル

寺社仏閣

歴史民俗資料・図書館

基山町民会館

体育施設（総合運動公園、球場、

テニスコートなど）

町営キャンプ場

ふ・れ・あ・いフェスタ

御神幸祭（荒穂神社）

園部くんち（宝満神社）

きのくに祭り

大興善寺（つつじ祭、もみじ祭）

大興善寺「契山」恋人の聖地 選定

基山町民体育大会

きやまロードレース大会

JR九州ウォーキング

基山町文化祭

丸幸ラーメン

基山茶

基山の銘酒（基峰鶴、基肄醸など）

柿・梨

アスパラガス

青空市

漫画家 原泰久（キングダム）

読売ジャイアンツ 長野久義

お笑い芸人「どぶろっく」

（もしかしてだけど～♪）

基山町イメージキャラクター「きやまん」

基山ラジウム温泉

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=1198

問 16 基山町には次のような様々な地域資源があります。このうちあなたが誇りに

感じるもの、または知人などに紹介したいものを選択してください。 
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 「大興善（つつじ祭、もみじ祭）」と答えた人が 68.5％と最も高く、次いで「基山（きざ

ん）・基肄（きい）城跡」が「基山パーキングエリア」が 32.0％、「交通環境が整ったまち」

が 20.2％となっています。 
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4.3

1.8

3.2

11.6

12.3

7.2

1.8

0.7

19.1

16.2

14.1

16.6

1.1

1.1

15.2

1.8

3.6

17.3

10.5

1.1

19.5

7.9

18.4

14.8

16.2

33.6

5.8

54.5

12.3

6.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

基山（きざん）・基肄（きい）城跡

基山パーキングエリア

基山草スキー場

秋光川のホタル

寺社仏閣

歴史民俗資料・図書館

基山町民会館

体育施設（総合運動公園、球場、

テニスコートなど）

町営キャンプ場

ふ・れ・あ・いフェスタ

御神幸祭（荒穂神社）

園部くんち（宝満神社）

きのくに祭り

大興善寺（つつじ祭、もみじ祭）

大興善寺「契山」恋人の聖地 選定

基山町民体育大会

きやまロードレース大会

JR九州ウォーキング

基山町文化祭

丸幸ラーメン

基山茶

基山の銘酒（基峰鶴、基肄醸など）

柿・梨

アスパラガス

青空市

漫画家 原泰久（キングダム）

読売ジャイアンツ 長野久義

お笑い芸人「どぶろっく」

（もしかしてだけど～♪）

基山町イメージキャラクター「きやまん」

基山ラジウム温泉

その他

<複数回答>
N=277

【知らない資源】 
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18.5

47.2

18.4

10.8

2.1

3.0

0% 20% 40% 60%

親密な付き合いがある

どちらかといえば付き合いがある

どちらかといえば付き合いがない

ほとんど付き合いがない

わからない

不明・無回答

<単数回答>
N=1198

2.9

9.2

6.8

67.6

19.2

19.1

2.7

4.8

10.8

2.8

2.5

2.2

0.6

1.4

5.8

0% 20% 40% 60% 80%

赤

青

黄

緑

黄緑

オレンジ

紫

桃色

水色

茶色

白

グレー

黒

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=1198

 

 「お笑い芸人「どぶろっく」）」と答えた人が 54.5％と最も高く、次いで「漫画家 原泰久

（キングダム）」が 33.6％、「基山茶」が 19.5％となっています。 

 

問 17 「基山町」のイメージにあてはまる色は何色だと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「緑」と答えた人が 67.6％と最も高く、約７割となっています。次いで「黄緑」が 19.2％、

「オレンジ」が 19.2％となっています。 

 

問 18 隣近所とはどの程度のお付き合いをされていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「親密な付き合いがある」と「どちらかといえば付き合いがある」をあわせた『付き合い

がある』と答えた人が 65.7％、と６割を超えています。 
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27.9

12.7

2.9

44.8

10.9

13.9

2.8

20.1

4.7

0% 20% 40% 60%

地域での話し合いの場に参加したい

公聴会などに参加したい

個人で役場や議会に提言、陳情したい

アンケート調査に回答することで参加したい

町が企画する研究会などに参加したい

仲間と自主的に活動を行いたい

その他

特に参加したいとは思わない

不明・無回答

<複数回答>
N=1198

9.9 41.9 31.0 14.6 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1198)

全体的に積極的に参加している 内容によって積極的に参加している

ほとんど参加していない まったく参加していない

不明・無回答

<単数回答>

 

問 19 まちづくりのためには、住民参加が必要であると言われますが、あなたはど

のような形で参加したいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「アンケート調査に回答することで参加したい」と答えた人が 44.8％と最も高く、次いで

「地域での話し合いの場に参加したい」が 27.9％、「特に参加したいとは思わない」が 20.1％

となっています。 

 

問 20 町内や地区、グループなどで行われている、さまざまなコミュニティ活動（地

域活動）は、これからのまちづくりを進める上で大きな原動力となるものです。あな

たは、コミュニティ活動（地域活動）にどの程度参加していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「全体的に積極的に参加している」と「内容によって積極的に参加している」をあわせた

『参加している』と答えた人が 51.8％、「ほとんど参加していない」と「まったく参加して

いない」と答えた人が 45.6％とほぼ同じ割合となっています。 
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2.8

24.5

17.6

3.4

34.1

12.5

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

よく整っている

まあまあ整っている

あまり整っていない

まったく整っていない

わからない

まちづくり基本条例のことを知らない

不明・無回答

<単数回答>
N=1198

21.2

6.7

11.0

26.3

13.9

12.4

9.3

9.3

14.4

18.9

3.1

25.1

6.8

0% 10% 20% 30% 40%

自治会活動

農協・商工会などの地域活動

老人会活動

環境美化活動や花づくり活動

不用品回収やリサイクル活動

防犯・防災活動や交通安全活動

スポーツ少年団や青少年健全育成活動

遺産・伝統文化（お祭り等）保存活動

福祉ボランティア活動

まちづくり活動

その他

特にない

不明・無回答

<複数回答>
N=1198

 

問 21 あなたが次の活動の中で、今後（今後とも）参加したいと思われるものは何

ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「環境美化活動や花づくり活動」と答えた人が 26.3％と最も高く、次いで「特にない」が

25.1％、「自治会活動」が 21.2％、「まちづくり活動」が 18.9％となっています。 

 

問 22 平成 23 年４月１日より、基山町では「まちづくり基本条例」が施行されまし

た。町は、住民の意見を聞き入れる体制が整ってきていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「わからない」と答えた人が 34.1％と最も高く、次いで「まあまあ整っている」が 24.5％、

「あまり整っていない」が 17.6％となっています。 
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27.5

50.8

15.8

27.1

12.3

5.7

10.5

0% 20% 40% 60%

町の計画づくりに、住民が参画する

機会を増やす

町の計画づくりの際に、

住民の意見を聞く機会を増やす

町が設置する委員会の委員を

住民から公募する。または公募枠を増やす

町が実施した事業の成果を評価する機会に、

住民が加われるようにする

住民が事業を提案し、住民が

事業を行えるような制度をつくる

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=1198

 

問 23 住民の意見をもっと反映するために、どのようなことに力を入れるべきだと

思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「町の計画づくりの際に、住民の意見を聞く機会を増やす」と答えた人が 50.8％と最も高

く、次いで「町の計画づくりに、住民が参画する機会を増やす」が 27.5％、「町が実施した

事業の成果を評価する機会に、住民が加われるようにする」が 27.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 


